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Nezaměstnanost v Královéhradeckém kraji v listopadu 
zůstala na 4,0 %, počet nově evidovaných osob se snížil 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Hradci Králové evidovala k 30. listopadu 2025 
celkem 14 731 uchazečů o zaměstnání, tedy o 42 více než v říjnu 2025. 

• Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji ke konci listopadu zůstal 
na 4,0 %, nezaměstnanost v celé ČR  zůstala stabilní na 4,6 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných vyšší o 0,7 procentního bodu, 
počet volných pracovních míst meziměsíčně klesl na 3 322. 

• Počet nově zaevidovaných byl oproti předchozímu měsíci nižší o 575 osob, 
meziročně nižší o 24 osob. 

 

 
Pozn: S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 
automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími. 
 

Podíl nezaměstnaných osob v Královéhradeckém kraji, tedy počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let vůči obyvatelstvu stejného věku, zůstal  
v listopadu na hodnotě 4,0 %. Počet uchazečů o zaměstnání vzrostl o 42 na 14 731 osob.  
Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku bylo evidováno o 2 293 uchazečů o zaměstnání 
více. Z celkového počtu uchazečů bylo 13 732 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně 
v pracovní neschopnosti nebo se neúčastní rekvalifikace.  
 
„V Královéhradeckém kraji zůstal v listopadu podíl nezaměstnaných osob na 4,0 %, zatímco 
celorepubliková hodnota činila 4,6 %. V meziročním srovnání je nezaměstnanost vyšší  
o 0,7 p. b. Nejvýraznější nárůst nezaměstnanosti byl zaznamenán v okrese Náchod (o 2,0 %), 
naopak největší pokles nastal v Rychnově nad Kněžnou (o 0,8 %). V minulých měsících byla 
v kraji nahlášena dvě hromadná propouštění. Úřad práce je s dotčenými firmami vždy  
v aktivním kontaktu. Pro potenciálně nezaměstnané nabízíme individuální poradenství, služby 
aktivní politiky zaměstnanosti, rekvalifikace, informujeme o dostupných projektech (například 
Outplacement), volných pracovních místech a možnostech využití aplikace Jenda  
při zaevidování. Naším cílem je zmírnit dopady propouštění a pomoci zaměstnancům rychle 
najít nové pracovní uplatnění,” okomentoval Martin Horák, ředitel Krajské pobočky Úřadu 
práce v Hradci Králové.  

Během listopadu se na pracovištích úřadu práce v Královéhradeckém kraji nově zaevidovalo 
1 816 osob. Z toho 26,7 % využilo možnost samostatné online registrace prostřednictvím 
Klientské zóny Jenda, což je lehce pod průměrem republiky. Nejčastěji tuto možnost využili 
klienti z okresu Hradec Králové, kde si online žádost o zařazení do evidence podalo 33 % 
nových uchazečů. 
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Počet nově zaevidovaných byl v listopadu meziměsíčně nižší o 575 osob a meziročně nižší 
o 24 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v listopadu 1 777 uchazečů, tj. o 419 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 64 osob více než za stejné období roku 2024. 

 
Nezaměstnanost se v listopadu meziměsíčně zvýšila ve třech okresech kraje, v Náchodě 
(+2,0 %), Jičíně (+0,5 %) a v Trutnově (+0,3 %). Naopak meziměsíční pokles byl zaznamenán 
v Rychnově nad Kněžnou (-0,8 %) a Hradci Králové (-0,7 %). 
 
Pracoviště úřadu práce v Královéhradeckém kraji evidovala k poslednímu listopadu 
celkem 1 174 absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl 
ve srovnání s předcházejícím měsícem o 131 a ve srovnání se stejným měsícem minulého 
roku byl vyšší o 213. Na celkové nezaměstnanosti se absolventi a mladiství podíleli 8 %. 
Většina absolventů v evidenci dlouhodobě nesetrvává, obvykle ji opouštějí do pěti měsíců 
od zaevidování. Uchazeči o zaměstnání se zdravotním postižením (OZP) představovali  
na celkové nezaměstnanosti podíl 15 %, v kraji bylo evidováno 2 207 osob. 
 
Krajská pobočka v Hradci Králové evidovala k 30. listopadu 2025 celkem 3 322 volných 

pracovních míst. Jejich počet byl o 171 nižší než v předchozím měsíci. Na jedno volné 

pracovní místo připadalo v průměru 4,4 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Trutnov (6,5). 

Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 264 vhodných pro osoby se zdravotním 

postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 8,4 uchazeče z této skupiny osob. 

Pro absolventy a mladistvé bylo k dispozici 908 volných pracovních míst. 

 
V listopadu firmy převážně poptávaly dělnické profese – více než 60 % všech míst připadá 
na řemeslníky, obsluhu strojů a pomocné pracovníky. Dalších 21 % tvoří služby a prodej, 
zatímco kvalifikované odborné pozice (technici, specialisté) představují zhruba 14 % míst. 
Firmy nejčastěji požadovaly montážní dělníky, obsluhu strojů, řidiče nákladních automobilů, 
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pomocné pracovníky ve výrobě a dělníky v oblasti výstavby budov. Mezi nově nahlášenými 
místy převažovaly pozice pro řemeslníky, pomocné pracovníky ve výrobě, kuchaře  
a prodavače v prodejnách. Požadavky na vzdělání odpovídají této struktuře, například 
čtvrtina míst vyžaduje vyučení, zatímco vysokoškolské vzdělání tvoří méně než 5 %.  
Z regionálního hlediska nadprůměrný podíl pracovních míst v oblasti služeb a prodeje 
je v okrese Trutnov, zejména pro kuchaře a číšníky, což souvisí s blížící se zimní sezónou. 
Očekává se, že s rozvojem cestovního ruchu v horských oblastech poptávka po zaměstnancích 
v pohostinství a ubytovacích službách dále poroste, a to i v sousedních regionech. 
 

V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci listopadu 
v Královéhradeckém kraji celkem 
1 179 osob, z toho 373 osob 
prostřednictvím dotovaného 
zaměstnání. V rekvalifikačních 
kurzech bylo zařazeno 367 
uchazečů a zájemců o 
zaměstnání. Úřad práce ČR využil 
i další nástroje, například příspěvek 
na podporu regionální mobility, 
který v listopadu čerpalo 26 osob, či 
podporu osob se zdravotním 
postižením (OZP) při jejich 
uplatnění na trhu práce, kterou 
využilo 19 osob. 

 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici zde: 
https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za prosinec letošního roku 
vydá Úřad práce ČR v pátek 9. ledna 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Mgr. Martin Horák oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce E: tiskove@uradprace.cz 
v Hradci Králové  
E: martin.horak@uradprace.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
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